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Egrehajtó,

Slegjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

SEerkesitSség'é^UadóhíTa'a1:

6íte,tia.'ai6*%J4,ér 9' B3ám'
Kéziratokat nem adunk vissza.

Aoró hirdetéseknél minden garmond szó 
é fc’L, vastagabb betűkkel 8 fii!.

Njllttérben minden garmond sor 80 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Égési ívre 10 korona félévre 6 kor 
negyedévre 2.50 kor.

— Egyes szám ára 10 fillér.—

POLITIKAI HÍRLAP,
ifj. Meczner G-ynla

főszerkesztő.
dr. Perényi József

főmunkatárs.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

jí vármegyei közigazgatási 
bizottság ülése.

- jut. 8.

Zemplén vármegye közigaz­
gatási bizottsága ma, julius hó 
8-án tartotta meg e havi rendes 
ülését Sátoraljaújhelyben a vár­
megyeház nagytermében Meczner 
Gyula főispán elnöklésével.

Mint a bizottságnak hivatalból 
tagjai s előadók megjelentek : 
Dókus Gyula alispán, Thuránszky 
László főjegyző, Isépy Zoltán 
tb. főjegyző, Görgey Géza és 
Mattyasovszky Kálmán aljegyzők, 
dr. Szirmay István tiszti főügyész 
és Somogyi Bertalan alügyész, 
Pintér István árvaszéki elnök, 
dr. Löcherer Lőrinc tiszti főor­
vos. Az állami hivatalok főnökei 
közül: Beregszászy István kir. 
tanfelügyelő, Hönscb Dezső áí- 
lamépitészeti hivatali főnök, Eisert 
István kir. ügyész, Mauks Endre 
kir. pénzügyigazgató. A bizottság 
választott tagjai közül jelenvol­
tak : gróf Andrássy Sándor, br. 
Sennyey Miklós, Molnár Béla, 
Matolay Etele, Nemthy József, 
Meczner Béla, Lehóczky Endre, 
Nagy Barna.

Meczner Gyula főispán az ülést 
d. e. 9 órakor nyitotta meg s mele­
gen üdvözli a jelenlevő gr. Andrássy 
Sándor bizottsági tagot, v. b. t. ta­
nácsossá történt kineveztetése alkal­
mából Gróf Andrássy Sándor szívé­
lyes köszönő szavai után főispán fel­
olvastatja

az aUspán junius havi jelentését.

A szokás szerint nagy részletes­
séggel egy beállított alispán! jelentés 
szerint a közigazgatás menete vár- 
megyeszerte akadálytalan. A tisztvi­
selői kar nagy szorgalommal s mond­
hatni hátralék nélkül dolgozik. Be­
számol alispán a junius hó folyamán 
előfordult személyi változások és sza­
badságolásokról. Jelenti hogy a sztrop- 
kói járásban huzamosabb idő óta be­
töltetlen a járási számvevői állás. — 
Pénzügyigazgató előterjesztése szerint 
a járási számvevő már rövid pár nap 
múltán elfoglalja állomását, — Fő­
ispán fegyelmi eljárást rendelt el Szé­
kely Elek sátoraljaújhelyi polgármes­
ter ellen, valamint a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatot elrendelte Ter- 
tinszky Gyula vármegyei kiadó és 
Sehön Andor vmegyei Írnok ellen. — 
A közbiztonsági állapotok nem a leg 
kedvezőbbek; különösen a kisebb 
bűncselekmények fordultak elő nagy 
számmal. — Tüzeset 14 volt. — Ame­
rikába kivándorolt junius folyamán 
419, onnan visszatért 278 egyén. Út­
levelet e hóban 599 egyén kért. — 
Bevándorlás nem volt. — Adóbehaj­
tások szünetelnek. A Tapoly egyik 
hidját felhőszakadás elsodorta, ez 
közlekedési akadályt okoz, a hid 
helyreállítása folyamatban van. — 
Mezőgazdasági munkák folynak. Ara­

tás közepes, széna jó, a szőlő köze­
pesen aluli termést ígér. — A felső­
járásban sok kárt tettek a viharok s 
felhőszakadások. — A vármegyei köz­
ponti iktatóba 2573 ügydarab érke­
zett be, melyek feldolgozása folya­
matban van. A megyei kiadóban a 
volt nagy hátralék mind feldolgozta­
tott, amit a bizottság örömmel vesz 
tudomásul. — Hátralék nélkül dol­
goznak a járási főszolgabírói hivata­
lok is. — A vasúti szállításnál igen 
nagy késedelem tapasztalható a kö­
zönség nagy kárára. Javasolja alis­
pán a kereskedelmi miniszterhez fel­
irat intézését avégből, hogy e bajokon 
valahára segítve legyen. Alispán fej­
tegető s felvilágosító felszólalása után 
a bizottság ily értelemben határoz.
A vasúti alkalmazottaknak az áru- 
szállítás körüli késedelmeskedése több 
felől tétetett panasz tárgyává. — Az 
amerikázás Molnár Béla szavai sze­
rint nyilvánvaló. Igen helyesen je­
gyezte itt meg gr. Andrássy Sándor 
biz. tag, hogy a. késedelmezésnek s 
az amerikázásnak oka a vasúti mál- 
házó és árukirakó személyzet elkese­
redése a miatt, mert ha a mozdony- 
vezetők prémiumot nyernek szén és 
idő megtakarításért, úgy ezek is rá- 
várnak és rá is szolgáltak bizonyos 
javadalmazásra, sürgősebb és buzgóbb 
munkájukért. —- A bizottság gróf 
Andrássy Sándor amaz indítványával, 
— hogy a vasúti kezelők is jutal­
maztassanak, — teszi meg fölterjesz­
tését a kereskedelmi kormányhoz. — 
A tavaszi árvíz által sújtott bodrog­
közi községek felsegélyezése tárgyá­
ban a kormány bizottságot küldött 
ki a károk megállapítása céljából. 
Alispán az ártéri községeknek nem­
csak belterületét, hanem határait is 
védeni óhajtaná célszerű védtöltések 
emelésével, melyeknek költségei mint­
egy 368 ezer koronát tennének ki. A 
védelmet állami feladatnak tekinti, 
mert a megyei alapok az ártéri te­
rületeken átvonuló utak fentartására 
is alig elegendők. A vármegyei út­
hálózat kiépítése és teljes rendbeho­
zatala tárgyában alispánnak nagy 
előrelátással és szakszerüleg készített 
tervezetét a bizottság köszönettel ve­
szi tudomásul s azt a kormányhoz 
felterjeszti.

Végül gr. Mailáth Józsefnek az 
előző ülésen, a vasúti menetrend he­
lyesbítése tárgyában tett indítványára 
vonatkozólag leérkezett kormányren­
deletet olvasta fel Thuránszky László 
főjegyző, melyet a bizottság tudomá­
sul vett.

Árvaszéki elnök jelentése.

Zemplén vármegye központi ár­
vaszékéhez a lefolyt évnegyedben 
17.691 darab érkezett be. Előadók 
hátraléka junius végén 45 drb., — a 
a kiadóhivatalban hátralék nincs. — 
Sátoraljaújhely város árvaszékc 1309 
beérkezett ügydarabot hátralék nél­
kül dolgozott fel.

Államépitészeti hivatal- 
főnökének jelentése.

Hönsch Dezső kir. műszaki ta­
nácsos, hivatalos útra kellvén men­
nie, — soronkivül terjeszti elő jelen­
tését, melyet a bizottság tudomásul 
vesz.

Munkáshiány és fegyelmi.
Thuránszky László főjegyző elő­

adja, hogy a rabmunka évi hiányát 
rendkívül súlyosan érzi az újhelyi 
szőlőbirtokos közönség. Úgy a közig, 
bizottság többször, mint legutóbb a 
főispán felirt már e tárgyban az igaz­
ságügyminiszterhez. A főispán leg­
utóbbi feliratának az az eredménye, 
hogy a miniszter utasította a nagy­
váradi főügyészséget, miszerint az 
összes, ottani rabmunkaerőt ide szál­
lítsa át. — Eisert István kir. ügyész 
a főispán felszólalására válaszolókig 
előadja, hogy nagy hátrány a helyi 
törvényszéki fogházra az, miszerint 
pl. a múlt éven 1143 rendőrileg el­
itéit egyént kellett befogadnia, ami a 
bíróságok által elitéltek nagyobb szá­
mának ide való átszállítását nehezíti 
meg. Előterjesztést nyújt be aziránt, 
hogy a városi rendőrség a saját el­
ítéltjeit közigazgatási fogházban he­
lyezze el. Minthogy pedig a kir. ügyész 
ez iránt már többször megkereste a 
várost, ahol az ügy rendezése a pol­
gármester nemtörődömségén törik 
meg. — A bizottság Székely Elek 
polgármester ellen ez ügyből folyólag 
a fegyelmi eljárás megindítását ren­
delte el. Dókus Gyula alispán indít­
ványára a bizottság felír a belügy­
miniszterhez, hogy a közigazgatási 
elítéltek eltartási költségeire engedé­
lyezett évi dotációt emelje fel. — Br. 
Sennyey Miklós csatlakozik dr. Szir­
may indítványához illetve a közig, 
biz. határozatához, kiemelve, hogy a 
bizottság határozatait a város nem 
igen szokta respektálni s hogy ennek 
az állapotnak vége szakittassék, a fe­
gyelmi vizsgálat feltétlenül megindí­
tandó. a polgármesternek állásától 
való felfüggesztését a bizottság mel­
lőzi.

Aljegyzők jelentései.
Pajzsos Andor volt árvaszéki el­

nök és Klimó Menyhért volt pénz­
tári ellenőr fegyelmi ügyében, — (a 
Pólányi Gyula volt árvaszéki ülnök 
által elsikkasztott pénzekre vonatko­
zólag) a felelősséget mellőző határo­
zatát a bizottság fenntartja s ez iránt 
felír a belügyminiszterhez.

Kivételes nősülési engedélyt 34 
ifjú kért. 33-nak kérelmét teljesítet­
ték, egy kérvényt hiányos felszerelés 
miatt elutasítottak.

A tolcsvai áll. óvoda s a bod- 
rogkereszturi állami iskola 1905/6. 
tanévi számadásait a bizottság hely­
benhagyja.

Közvetlen fizetők vármegyei 
pótadója.

Főispán előterjeszti a m. kir. 
belügyminiszter egyik újabban kelt 
körrendeletét, mely kimondja, hogy 
a 200 koronán felüli összeggel me­
gyei pótadót fizető adózók mint köz­
vetlen fizetők tekintendők, vagyis ez 
adónemeket szintén közvetlenül az 
adóhivataloknál róhatják le, állami 
adójukkal együtt.

Tiszti ügyészek Jelentései.

Dr. Szirmay István főügyész 
több, — rendőri kihágási ügyben 
másodfokulag hozott ítéletet referál, 
melyeket a bizottság kivétel nélkül

jóváhagy a tiszti főügyész előterjesz­
tése szerint.

Somogyi Bertalan tiszti alügyész 
indítványára több — megkisérlett be­
hajtás után is bevehetetlennek bizo­
nyult gyógydijak leírását, illetve az 
országos betegápolási alap terhére 
való utalását határozza el a bizott­
ság.

Közegészségügy.

Dr. Löcherer Lőrinc tiszti főor­
vos jelentése szerint a vármegye te­
rületén a közegészségügy kedvezőbbre 
fordult. Részletesen beszámol tiszti 
főorvos a járványos betegségek szá­
máról s az azok meggátlására tett 
intézkedésekről.

Adóügy.
Adóbehajtások — tekintettel a 

nagy mezei munkálatokra, — szüne­
telnek. Áz adóelőírások többnyire be­
fejeztettek, a hátralékok lassan csök­
kennek a folytonos befizetések által.

Igazságügy.
A kir. törvényszéki fogház le­

tartóztatottjai szőlőmunkával foglal­
koznak ; egészségi állapot jó ; — élel­
mezés ellen panasz nem merült fel. 
Rablétszám junius hó végén: 247. 
Ebből elitéit: 235. Vizsgálati 9, fe- 
lebbező 3.

Tanügy.
Beregszászy István kir. tanfel­

ügyelő junius hóban tett iskolaláto­
gatásairól számol be. — A szerencsi 
állami iskolánál a múlt évi eredmény­
hez képest visszaesést tapasztalt. — 
Á regéc óhutai r. k. iskolában gyenge, 
a szerencsi, erdőhorvátii és sárospa­
takiaknál jó az eredmény. — A gör. 
kath. iskolák közül kimagaslik a sze­
rencsi, melynek tanítója Juhász Já­
nos kiválóan buzgó egyén s kitűnő 
eredménnyel tanít. — A ref. iskolák 
közt szintén a szerencsit találta leg­
jobbnak, mig Erdőhorvátiban és Sá­
rospatakon csak elégséges az ered­
mény. — A szerencsi állami óvoda, 
gazdasági ismétlő s iparos tanono 
iskola növendékeinek előmenetelével 
is meg van elégedve. — A kir. tan- 
felügyelői hivatalra — mint magán 
utón értesültünk — rendkívül nagy 
terhet róttak az uj tanítói törvény 
életbeléptetése körüli munkálatok s 
a hivatal csekély létszámú személy­
zete csak a legnagyobb erőfeszítés­
sel képes a rengeteg ügy darabot fel­
dolgozni.

Áz ülés a déli órákban, elnöklő 
főispán megéljenzésével ért véget.

— jut. 10.
Fegyelmi ügyek. Vármegyénk

közig, bizottsága folyó hó 8-án tar­
tott ülésében Székely Elek sátor­
aljaújhelyi polgármester ellen fegyel­
mi vizsgálatot rendelt el. Erről az 
ülés referádájában teszünk bővebb 
említést.

Fegyelmi vizsgálat. Az újhelyi
polgármester ellen Meczner Gyula 
főispán által az ismeretes zászlóügy­
ből kifolyólag elrendelt fegyelmi vizs­
gálat vezetésével a főispán Pintér 
István árvaszéki elnököt bízta meg.

jíázi vízvezeték 
berendezéseket **

vízvezeték építési irodája
Sátoraljaújhely, Kossuth-utca
Telefon 74. Kulics-féle ház. Telefon 74.

Lepünk mai ***** 4 oldal.
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VÁRMEGYE ÉS VAROS.

Városi közgyűlés.
A képviselőtestület állásfoglalása 

a zászlóügyben.
Sátoraljaújhely, 1907. jnl. 8.

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete ma délután nagyon népes 
és élénk érdeklődés melleit lefolyt 
közgyűlést tartott, mert valóban fon­
tos és nagy horderejű kérdések felett 
volt hivatva dönteni a közgyűlés ez 
alkalommal. A nagy számban meg­
jelent képv. testületi tagok közül a 
következők neveit jegyeztük fel:

Haas Bertalan, Miklóssy István, 
Yalther László, Horváth József, Isépy 
István, Alexander Vilmos, Lichten­
stein Jenő dr., Székely Albert dr., 
Halász József, Fleiszner Frigyes, Tú­
rái János, Móré Dániel, Tóth János, 
Róth Bernáth, Klein Andor, Mitrik 
József, Schwarczbart Lipót, dr. Róth 
József, Kinesessy Péter, Szőlősy Ar­
thur, dr. Hornyay Béla, Matolai Etele, 
Pekáry Gyula, Jelenek Ad ám, A a- 
dászy Antal, Papp Gyula, Ármágyi 
János, Hericz Sándor, Valler Aladár, 
Éhlert Gyula, Róth József, Legeza 
János dr., Kovalcsik János, Nagy 
Sándor, Páles Károly, Kulits János, 
Mauks Endre, dr. Kellner Soma, dr. 
Búza Barna, dr. Fried Lajos, Deuísch 
Adolf, Reichard Lajos, Kroó Lipót, 
Spitz Dávid, dr. Adriányi Béla, Biu- 
menfeld Jenő, Neumann Jenő.

Az érdeklődés érthető volt, mi­
vel a köteles lojalitás és az uralko­
dói hatalommal szemben a tisztelet 
természetszerű tulajdonsága volt min­
denkor a mi városunk közönségének. 
Csalódtak csak azok, akik politikai 
emóciókat véltek felszínre kerülni. 
A tények megmutatták, hogy e tes­
tület igazi hazafiasságtól áthatottan, 
de egyszersmind az uralkodó szemé­
lyének tartozó tisztelettel fogta fel 
és mérlegelte azt az úgynevezett 
zászlóügyet, amely Székely Elek 
polgármesterrel szemben a felsőbbség 
részéről fegyelmi eljárás indítását 
vonta maga után.

Az ülés hangulatának ünnepies­
ségét mintegy fokozta a megtévedt 
polgármester kvázi bűnbánó viselke­
dése, aki elismerte tévedését és maga 
kérte Matolai Etele biz. tag. vonat­
kozó indítványának elfogadását. Ma­
tolai ugyanis azt indítványozta, hogy 
a főispán által Székely Elek polgár- 
mester ellen a köteles lojalitással 
össze nem egyeztethető viselkedése 
miatt indított fegyelmi eljárást a kép­
viselő testület helyeslőleg vegye tu­
domásul s egyszersmind jelentse ki, 
hogy a képviselőtestület a polgármes­
ter eljárásával nem azonosítja magát.

A polgármester bűnbánó szavak­
kal ismerte be, hogy bizony helyte­
lenül cselekedett ő a zászlók bevéte­
lével. Ezt a képviselőtestület olyan 
Kanossát járó ember feletti sajnálko­
zással hallgatta, a főispán intézkedé­
sét helyesléssel tudomásul is vette s 
Matolai indítványa ekként határozattá 
emelkedett.

Á képviselőtestület vonatkozó 
határozata bizonyára általános meg­
nyugvást fog kelteni városunk egész 
közönségénél s igy ez az ügy a hi­
vatalos rendes mederben folyik to­
vább.

Részletes tudósításunk az ülés­
ről a következő:

1. Az árvaszék s a városi tanács 
amaz előterjesztését, hogy a Mercur 
•imfi sorsolási lap a háztartási költ­
ségvetés terhére megrendeltessék, — 
elfogadták.

2. Szánky Nándor ama felebbe- 
zésének, hogy a rajta jogtalanul be­
vett iskolai adó vissza téríttessék, a 
közgyűlés helyt adott s az adó visz- 
szatéritését elrendelte.

3. Nagy Peti András áll. el. is­
kolai szolgának fizetés emelés iránti 
kérvénye tárgyában a pénzügyi bi­
zottság javaslata elfogadtatván, fo­
lyamodó fizetése évi 80 koronával 
felemeltetett.

4. A főispán által a polgármes­
ter ellen elrendelt fegyelmi vizsgálat 
tudatásáról szóló határozat olvastatott 
ezután fel. A képviselőtestület kí­
vánta, hogy a főispán! határozat — in­
dokaival együtt egész terjedelmében 
felolvastassék. Az előadó felolvassa 
a határozatot. Ezután Pekáry Gyula 
képv. t. tag kérte a polgármestert, 
hogy az ő személyéről lévén szó, — 
elnöki székét adja át törvényszerinti 
helyettesének Székely Elek azonban 
annak megjegyzésével, hogy a főis- 
páni határozatot neki kell bejelentenie, 
helyén maradt. Fel olvastatta a főis­
pán! iratot s ezután feltette a kérdést: 
tudomásul veszi-e a képviselőtestület 
a főispán ur bejelentését ?

Nagy figyelem közt szólalt most 
fel Miklóssy István képv.-test. tag, 
aki mindenekelőtt kijelentette, hogy 
bizony szomorú tudomásul veszi a 
fegyelmi vizsgálatot a polgármester el­
len elrendelő főispáni határozatot. Majd 
szép beszéde folyamán meg is indo­
kolja, hogy miért veszi szomorúan 
tudomásul. Kifejti, hogy e királyhü- 
ségben és hazaszeretetben példány­
képül állítható város közönségét mé­
lyen megbotránkoztatta a polgár- 
mester meggondolatlan eljárása. Á 
nemzet lojális ünnepén, midőn tem­
plom és iskola, palota és kunyhó, 
magánház és közhivatal mind egy­
aránt ünnepelt, csak Ujhely polgár- 
mestere vétett tapintatlanságával a 
közhangulat ellen. Midőn tehát a fő­
ispán határozatát a maga részéről tu­
domásul veszi, s ugyanezt a képviselő- 
testületnek is határozatként leendő 
kimondásra ajánlja, a következő ha­
tározati javaslatot terjeszti elő :

A képviselőtestület a főispán ha­
tározatát tudomásul veszi s a pol­
gármester eljárása felett rosszalásá- 
nak ad kifejezést s erről úgy a fő­
ispánt, mint az alispánt jegyzőkönyvi 
kivonatban értesíti.

Kiss Ödön városi tiszti ügyész 
kéri, hogy amennyiben előtte szóló 
olyan fontos indítványt tett, mely 
törvényszerüleg csak 24 órával meg­
előzően történt bejelentés alapján tár­
gyalható, — mivel ez meg nem tör­
tént, — kéri annak a napirendről 
való levételét. (Felkiáltások: Nem 
áll! nem úgy van.)

Ezután dr. Fried Lajos szólalt 
fel s azt fejtegette, hogy ne preju- 
dikáljon a képv.-test. az Ítéletnek. 
Mert ha előre rosszaiását fejezi ki, 
ezzel mintegy eléje vág a hozandó 
fegyelmi Ítéletnek. Felsorolva a fe­
gyelmi ítélet lehetőségének különféle 
fokait, kéri, hogy a képv.-test. egy­
előre maradjon csak a főispáni hatá­
rozat tudomásul vételénél.

Dr. Haas Bertalan szintén a tu­
domásul vételt s a polgármester el­
járása feletti rosszalás kifejezését kéri.

Dr. Róth József az egyszerű tu­
domásulvétel mellett argumentált; de 
mivel beszéde folyamán politikai me­
zőkre is tévedt, elnöklő polgármester 
felszólította, hogy politikával ne fog­
lalkozzék.

Matolai Etele szép szavakban 
utalt arra, hogy bármiként érezzen is 
valaki, az uralkodó személye iránti 
lojalitástól eltérni nem szabad. Mint­
hogy pedig e kérdésben a közgyű­
lésnek határoznia kell, indítványozza: 
hogy a képviselőtestület a határozatot 
tudomásul veszi s egyben kimondja, 
hogy a polgármester eljárásával ma­
gát nem azonosítja.

Felszólalt még Halász József 
képv.-test. tag, ki arra kérte a köz­
gyűlést, hogy határozatában ne le­
gyen szigorú, mert a polgármester 
eddig is sok érdemet szerzett a város 
fejlesztése körül, tehát méltányossági 
szempontból is enyhén határozzon. 
Az egyszerű tudomásvétel mellett van.

Ezután Miklóssy István válaszolt 
még dr. Fried Lajos és Kiss Ödön 
felszólalásaira. Rámutatott azok té­
vedéseire s vitatta, hogy itt nem sze­
mélyi szimpathia, vagy antipathiáról 
van szó, de maga a faktum mérle­
gelendő. Egyben kijelenti, hogy a 
Matolai Etele indítványához hozzá­
járul.

Székely Elek polgármester ezután 
közfigyelem közt jelenti ki a követ­
kezőket : „Elismerem, hogy helyte­
lenül jártam el, ami felett mélyen 
sajnálkozom s én is kérem, hogy 
Matolai Etele indítványa fogadtas­
sák el.u Sőt amikor valaki közbeszólt, 
hogy Fried indítványa fogadtassák el, 
Székely újólag kérte a Matolai indít­
ványának elfogadását.

A képviselőtestület erre a követ­
kezőkben hozta meg határozatát:

„A képviselőtestület a polgár- 
mester elleni fegyelmi eljárás el­
rendelését, valamint a polgármes­
ternek a közgyűlés színe előtt tett 
abbeli kijelentését, hogy az 1907. 
évi junius 8-án ő császári és apos­
toli királyi Felsége koronázási év­
fordulója alkalmával a városháza 
épületeiről a zászlók levétele felett 
sajnálkozásának adott kifejezést — 
tudomásul veszi, kijelenti azonban, 
hogy e tekintetben magát a pol­
gármester eljárásával nem azono­
sítja. “

A képviselőtestületi ülés további 
folyamán a képviselőtestület Róth 
Bernát és Zinner Henrik felebbezését 
tárgyalta, melyet az illetők hat évvel 
ezelőtt adtak be az utcai járdázásból 
folyólag rájuk kirótt járulék ügyében. 
A felebbezés egy szekrény alatt he­
vert mindezideig, s igy hat év múlva 
lehetett a képviselőtestület abban a 
helyzetben, hogy az ügyet tárgyal­
hassa. Felebbezőknek a kirótt illeték 
felét elengedték.

A utcák uj elnevezését, s a há­
zaknak uj házszámjelző táblákkal 
való ellátását a képviselőtestület tu­
domásul vette. Az utcák uj elneve­
zéseikben megfogják örökíteni Meez- 
ner Gyula, Dókus Gyula, Matolai 
Etele, Ujfalussy Endre, Boruth Ele­
mér és Schön Vilmos dr. neveit is.

)( Vizsgálat a városnál. Meczner 
Gyula főispán titkárával, dr. Kontz 
Endrével s a m. kir. belügyminiszter 
által kiküldött György Henrik mi­
niszteri számvizsgálóval együttesen 
alapos és beható vizsgálat alá vette 
Sátoraljaújhely város ügykezelésének 
s pénztárának megvizsgálását. — Az 
adminisztratív kezelést a főispán tit­
kárával, — a pénzkezelést pedig a 
miniszteri kiküldött vizsgálják meg. 
A város polgárságára mindenesetre 
megnyugtatólag fog hatni ez a fel­
sőbb intézkedés, amelynek során köz­
ségi közigazgatásunk alapos revízió 
alá jön. A vizsgálat f. hó 8-án vette 
kezdetét s azóta a legnagyobb ala­
possággal van folyamatban.

,)( Jegyzőválasztás. Sárospatakon 
az Eles Gábor lemondásával megüre­
sedett harmad jegyzői állásra négy 
pályázó közül egyhangúlag Cziráky 
Károlyt választotta meg a képviselő- 
testület,

)( Hivatalos órák a főszolgabírói 
hivatalban. A sátoraljaújhelyi járás 
főszolgabírói hivatalánál f. hó 6-tól a 
hivatalos órák a következőképpen 
lettek megállapítva : Hétköznapon d. 
e. 7 órától d. u. 1 óráig. — Vasár- 
és ünnepnapokon d. e. 9 órától 11 
óráig.

Iskolai Értesítők, 
in.

A sátoraljaújhelyi polgári fiú­
iskola első értesítőjét Kertész Ödön 
igazgató s intézettulajdonos állította 
össze. E kitűnő tanerők által kezelt 
s mint a szellemi eredmény és az 
illetékes faktorok bírálata megmutatta
— magas színvonalon álló intézet, 
őszintén szólva jobb értesítőt érde­
melt volna meg. De nem rójjuk fel 
bünül ezt az elsőt, mert zsenge ko­
rát éli még az intézmény s igy nem 
csoda, hogy a bevezető értekezést 
nem szakember irta meg.

Mindez azonban az igazságos 
kritikus szeme előtt nem von le sem­
mit abból a becsülésből és elisme­
résből, melylyel pedagógus és laikus 
az intézet mint ilyen iránt viseltetik,
— mérlegelvén természetesen és el­
ismervén a kiváló nagy erkölcsi ered­
ményt, melyet ez iskola létezésével 
már zsenge korában elérni képes 
volt.

Hazafiságra, emberszeretetre, gya­
korlati, helyes gondolkozásra, szóval 
igazán életképességre nevelt és ta­
nított az intézet. Maga a miniszteri 
iskolalátogató s az éles szemű kir. 
tanfelügyelő is, a legmelegebb elis­
meréssel és dicsérettel nyilatkoztak 
az uj polgári fiúiskoláról. A közön­
ség pedig bizalommal van iránta, 
mert látja hasznait, s látja maga 
előtt napról-napra jobban betelleni 
azt az űrt: mely a tudatlanság és a 
felvilágosultság közt tátongott, de ez 
iskola működése által mind rohamo­
sabban kissebbedik, értelmes, müveit 
iparos, kereskedő és polgári osztályt 
adván ez intézet Sátoraljaújhely vá­
rosának és vidékének.

A tehnikai kivitelében csinos, 36 
lapra terjedő évkönyv bevezető részé­
ben emlékiratot tartalmaz az intézet 
megalapításáról. Maga a memoran­
dum történeti szempontból nagyon 
értékes, de pongyola irálya valamint 
rengeteg sajtóhibái méltó boszuságot 
okoznak az olvasónak. Idézőjelek fé­
len elhagyva, pontok, vesszők s más 
Írásjelek helytelenül alkalmazva, a 
szöveg rovására esnek.

Ezeken kívül például ezt az idé­
zetet : „Á művelés az egész embert 
annak ész- és szivbeli, valamint 
physikai tehetségeit is átöleli" — nem 
bírjuk megérteni. Ha pl. az „embert" 
szó után vessző s a mondat végén 
pont volna, — úgy talán megbirkóz­
nánk vele.

Feltétlen elismerést érdemel az 
ügybuzgó igazgató Kertész Ödön, aki 
egy bizonytalan jövő dacára is — 
egyedül nemes ambícióból fakadott 
lelkesedéssel látott hozzá az intézet 
megalapításához. De hasonlóan elis­
merés illeti az orth. izr. hitközség 
elöljáróságát, mely minden anyagi 
eshetőséggel szemben is garanciát 
vállalt az intézet életképességéért. 
Mindkettő törekvése jutalmazva lett 
a kedvező sors által, jóakaratuk pe­
dig becsülésünkre tette őket méltókká, 
mert mondhatni a semmiből alkottak 
nagy jövőt ígérő, közhasznú intézetet. 
Alexander Vilmos és Lipsitz Adolf 
neveit a későbbi kor is hálával fogja 
említeni, ha a terebélyes fává nö­
vekvő intézmény zsenge csemetéjé­
nek ültetéá! korára gondol majd visz- 
sza egy értelmes, müveit közép pol­
gári osztály.

Az értesítő második közleménye 
az igazgatói évi jelentés, mely kime­
rítő részletességgel terjeszkedik ki a 
tanév eseményeire s hasznos útbaiga­
zításul szolgál azon szülőknek, kik 
gyermekeiket nem akarják felsőbb 
intézetekbe küldeni, de a közpolgári 
életnek s a gyakorlati életpályáknak 
nevelik.

A tantestület kiváló erőkből áll. 
Főgimnáziumi és polgári iskolai ké­
pesítéssel bíró tanerők a rendes ta­
nárok, helyi népiskolák legjobb taní­
tói az óraadók. A vallás oktatásról 
minden hitfelekezetü tanulót illetően 
gondoskodva volt.

Á végzett tananyag rovatát át­
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tekintve örömmel látjuk, hogy az | 
intézet tantervé teljesen azonos az 
állami polgári iskolák tantervevei 
sőt ahoz még igen üdvös pótlásokat 
is ad, a könyvvitel és gyorsírás taní­
tás által Kívánatos, hogy a gépírás 
már a legközelebbi tanévtől kezdő- 
dőleg bevezettessék ez intézetnél - 
N jövő áll előtte, a reál eleinek 
ak-n: nevelni, ne mulasszon el ez in­
tézet semmi olyat, aminek a reál 
életben több haszna van, mint az 
abstrakt tudományosságnak.

Helytelenítjük, hogy a klaszifi- 
kációs táblázatnak nem. jutott hely 
az értesítőben. így csak Évkönyv lett, 
de nem Értesítő.

Ügyesen egybeállitott statiszti­
kai táblázatokat is találunk az év­
könyvben. Örömünkre szolgál az 
ezekből előtűnő, valóban páratlanul 
szép eredmény. Az intézet 88, vizs­
gát tett tanulója közül ugyanis csak 
kettő ismétli az osztályt. — Ez arra 
vall, hogy a jeles tantestület buzga­
lommal foglalkozott a növendékekkel 
s azok szellemi kiképzése a lehető 
legjobb kezekben van.

Az intézetbe való felvételt, be­
iratások idejét, tandíj összegét s egyéb 
tudnivalókat tartalmazó igazgatói ér­
tesítés zárja be az évkönyvet, melyet 
midőn megnyugvással és elismerés­
sel teszünk 1 le kezünkből, kérjük a 
vezető köröket, pártolják és segítsék 
minden tekintetben ezen, — váro­
sunkban nagyon szükséges és hiva­
tásának megfelelő intézetet. Egyben 
ama reményünknek adunk kifejezést, 
hogy a jövő tanévi értesítő már na­
gyobb gonddal lesz megszerkesztve.

HÍREK.
— Egyházi hir. Moravecz Ist­

ván perbenyiki káplán Tőketerebesre 
s helyére Perbenyikbe Takács Pál 
ujonszentelt káplán helyeztetett át. 
Moravecz István elnöke volt a per­
benyiki községi iskolaszéknek s ez 
állásáról távozása folytán most le­
mondott. Az iskolaszéki elnöki állás 
betöltésének további szüksége nem 
forog fenn, mert a perbenyiki községi 
iskolát f. évi szept. 1-től az állam 
veszi át.

— Kinevezés. Kakasi Sámuel 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki jog- 
gyakornokot az igazságügyminiszter 
aljegyzővé nevezte ki az ungvári kir. 
járásbírósághoz.

— Főúri adomány. Gr. Andrássy 
Dénes, a jótékonyságáról ismert four, 
Kassán szegény tanulók számára lé­
tesítendő főgimnázium i internátus 
céljaira 4000 koronát adományozott.

— Gyászhir. Csapó József volt 
zemplénvármegyei birtokos, majd in­
nen elköltözve Biharvármegyének s 
Nagyvárad városának közbecsülésben 
állott polgára, — e hó 6-án 68 éves 
korában Nagyváradon elhunyt. Az 
öreg urat, kinek vármegyénkben és 
Sátoraljaújhely városában is sok jó­
barátja és tisztelője van s akit ne­
mes gondolkozása, igazi jó magyaros 
természete folytán általános részvét 
kisér sírjába, — előkelő és kiterjedt 
rokonság gyászolja. — Csapó Lajos 
helybeli birtokos, a Központi Taka­
rékpénztár pénztárosa édes atyját 
gyászolja az elhunytban. A család 
által kiadott gyászjelentés a követ­
kező : Alulírottak fájdalomtól megtört 
szívvel jelentjük, hogy szeretett jó 
édes atyánk, nagyatyánk, apósunk, 
illetve nászom ecsedi Csapó József f. 
évi julius hó 6-án életének 68-ik 
évében hosszas szenvedés után Nagy­
váradon elhunyt. A megboldogultnak 
hült tetemei a Nagyváradon megtar­
tandó ev. ref. egyházi szertartás után 
Czékére szállíttatnak, hol folyó évi 
julius hó 9-én d. e. 10 órakor az ot­
tani sirkertben fognak örök nyu­
galomra helyeztetni. Sátoraljaújhely, 
1907 julius 7-én. Áldott legyen drága 
emléke! Csapó Lajos, Csapó Zoltán, 
mint gyermekei. Csapó Lajosné szül. 
Diószeghy Vilma, Csapó Zoltánná 
szül. Csapó Ilma, mint menyei. Csapó 
Ilonka, Margó, Lenke, Józsika, Ferike, 
mint unokái. Özv. Csapó Ferencné 
szül. Farkas Róza, mint násza.

— Tanügyi kinevezések. A val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, az uj rendszerből folyólag, 
a sárospataki állami tanitóképezdével 
kapcsolatos internátusba az 1907/8. 
tanévre felveendő növendékek fel­
ügyeletére nevelőkül Vollay Ferenc 
és Joneszku János oki. polgári isko 
iái tanítókat nevezte ki.

— Hymen-hir. Kovács Gergely 
helybeli m. kir. posta- és táv. tiszt 
folyó hó 17-én esküszik örök hűsé­
get Pótis Mihály leányának Irén- 
kének.

— Lelkész beiktatás Láczán. Lé­
lekemelő ünnepség keretében iktatták 
be f. hó 7-én Láczán az újonnan meg­
választott Török Andor ref. lelkészt 
papi hivatalába. Á fehér ruhába öl- 
özött falusi leányok és ünnepi ruhát 

öltött legények sorakozva várták a 
Semjénből érkező népszerű fiatal lel­
készt. Reggel 8 órakor több lelkész 
kíséretében érkezett meg az ünnepelt 
lelkész, honnan híveitől kisérve a 
templomba menr. A templom zsúfo­
lásig megtelt. Jelen volt ott a vidék 
intelligenciája is teljes számban. Az 
ünnepeltet Ölbey János nagyrozvágyi 
ref. lelkész szép beszéd kíséretében 
iktatta be uj hivatalába. Majd Török 
Andor állott a szószékre, honnan 
mindenkit elragadó ékesszólásával és 
gyönyörködtető előadásával fejtette 
ki székfoglalójában a magyar ref. pap 
hivatását és kötelességét, Ígérvén, 
hogy a községet elődjének, boldogult 
édes atyjának szellemében igyekezni 
fog lelkileg vezetni és hogy annak 
mindenkor hü őre és pásztora lesz. 
Istentisztelet után a fiatal lelkész 
vendégszerető házánál adott ebéden 
diszes társaság vett részt.

— Négyezer koronás lopás Sá­
toraljaújhelyben. Vakmerő tolvajlást 
vitt véghez egy ismeretlen tettes f. 
hó 6-án Sátoraljaújhelyben dr. Lich­
tenstein Jenő ügyvéd kárára. A tolvaj 
valahogy besurrant dr. Lichtenstein 
Jenő helybeli ügyvéd Kazinczy-utcai 
házában levő lakásába, s a hálószoba 
éjjeli szekrényében levő brilliáns füg­
gőt és két arany gyűrűt ellopta. Az 
ékszerek, melyek négyezer korona ér­
tékűek voltak : a hálószoba éjjeli nyi­
tott szekrényében voltak. elhelyezve 
mindaddig, mig a vakmerő tolvaj 
azokat onnan el nem orozta. A füg­
gőkben három-három, az arany gyű­
rűk egyikében egy, a másikban há­
rom brilliáns kő volt „S“ alakban 
elhelyezve. — Az érzékenyen meg­
károsított ügyvéd panaszára a rend­
őrség minden irányban a legkörülte­
kintőbb nyomozást indította meg a 
tettes s az ellopott tárgyak kézreke- 
ritése iránt, értesítvén a lopásról a 
szomszéd városok rendőrségét is. A 
nyomozat mindezideig nem vezetett 
eredményre, de több körülmény arra 
mutat, hogy az ügyes, körmönfont 
tolvaj elveszi méltó büntetését.

— Bórinozgalmak városunkban. 
Lapunk egyik utóbbi számában tet­
tünk említést arról, hogy a sátoralja­
újhelyi asztalos munkások sztrájkba 
állva, kimondták a bérharcot munka­
adóik ellen. Azóta már Hell Jenő 
gazd. tanácsos elnöklésével tárgya­
lásokat folytatott a munkaadók s 
munkások kebeléből kiküldött bizott­
ság, de e tárgyalás eredményre nem 
vezetett. Az áldatlan harc most is 
tart. — Folyó hó 8-án hétfőn reggel 
pedig uj sztrájk tört ki a Kornstein 
és Fleiszner cég műhelyében. A cég 
műhelyének munkásai — Szepessy 
Lajos s társai — addig, mig munka­
adóikkal a bérösszegre s munkaidő 
nagyságára nézve meg nem egyez­
nek, beszüntették a munkát. Azt hisz • 
szűk, a műhely munkásainak sztrájkja 
hamar véget fog érni, az asztalos 
munkaadók és segédek között azon­
ban áthidalhatatlanoknak látszanak 
az ellentétek.

— Védekezés a szülök penész- 
gombája ellen. A sátoraljaújhelyi sző­
lőterületeken terjedő penészgomba 
betegség elleni védekezés immár el­
kerülhetetlenül szükséges lévén Kin- 
csessy Péter hegyközségi elnök a 
következő felhívással fordul a szőlő- 
birtokosokhoz: „A sátoraljaújhelyi 
egységes hegyközség szőlő területein 
kisebb-nagyobb mértékben a penész- 
gomba (peronospóra vitieóla) beteg­
ség fellépett. A mennyiben ezen ve­
szedelmes penészgomba a szőlő levél- 
zetét teszi tönkre, sőt ha nagyobb 
mennyiségben lép fel magát a szőlő 
fürtöket is megtámadja s az ilyen 
fürtök éretlenek maradnak. Tekintve 
az időjárás bizonytalan voltát, felhí­
vom birtokos társaim figyelmét, hogy 
saját érdekükben a szőlőjüket mielőbb 
megpermeíeztetni szíveskedjenek. Sá­
toraljaújhely, 1907. julius hó 8-án 
Kincsessy hegyközségi elnök."

A nemzetközi birokverseny
befejezése. Sátoraljaújhelyben, a Fe­
kete Ede cirkuszában folyt nemzet­
közi birokverseny folyó hó 8-án ért 
el befejezéséhez. Az utolsó mérkőzést 
folyó hó 8-án este tartották meg a 
cirkusz nézőterét zsúfolásig megtöltő 
érdeklődő közönség jelenlétében. A 
két estén eredménytelenül küzdő 
Czája József és Krist János döntő 
mérkőzése — mint annak lapunk 
legutóbbi számában kifejezést adtunk 

Czája József győzelmével végző­
dött. Az ötödik tiz percben Czája 
leteritette Krist Jánost a közönség 
szűnni nem akaró éljenzése és taps­
vihara közepette. S igy a versenyből 
első helyen Czája József, második 
helyen a Krist felett szintén győzel­
met aratott Czája Bertalan, s harma­
dik helyen Krist János került ki

nek egy szecskavágó gép egyik ke­
zét teljesen összeroncsolta. — Tüz­
eset. Folyó hó 7-én, vasárnap d. e. 
9 órakor Langerman Károly főutcai 
házának egyik udvari lakása ismeret­
len módon kigyulladt. A kivonult 
tüzőrségnek sikerült a tüzet, még mi­
előtt nagyobb kárt okozott volna, el­
fojtani.

— Magyar Otthon. Tisztelt ol­
vasóink becses figyelmébe ajánljuk a 
Budapesten, VIII., Főherceg Sándor- 
utca 30. sz. alatt levő Magyar Ott­
hon Penziót. Mérsékelt árban elegán­
san bútorozott, különbejáratu szobá­
kat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelent­
kezőknek megfelelő kedvezmény. — 
Szigorúan családi otthon.

Foulard-selyem
65 krtól 3 frt 70 krig. méterenként blúzra és 
ruhára. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállittatik. Gazdag mintaváiaszték postafordultá­

val.
HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

KÖZGAZDASÁG.
* Szölö-gazdasági gépek bemuta­

tása Tarczalon. A Magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesületének a Zem­
plénvármegyei Gazdasági Egyesület 
támogatásával rendezett gépbemuta­
tása f. hó 5-én délelőtt ment végbe 
Tarczalon az állami vincellér iskolá­
hoz tartozó szőlőkben. A gépbemu­
tatás 9 és fél órakor kezdődött s 12 
és fél órakor végződött. A gépbemu­
tatás iránt óriási érdeklődés nyilvá­
nult meg s a több mint 200 főre 
menő szőlőbirtokos közönség, kiknek

. nagy részé idegen megyebeli volt, 
győztesen. A verseny befejezese után meggyőződést szerzett arról, hogy a 
itj. Bajusz József, mint a birkózást legújabb találmánya, fogatos szőlő- 
vezető jury elnöke kiosztotta a ver- talaj mivelŐ és permetező gépek 
senydijakat. Czája József 500, Czája egyike-másika a kevésbbé meredek 
Bertalan 300 és Krist Janos 200 ko- dűlőkön a kivánalmaknak teljesen 
róna verseny dijat kapott. A dijak megfelel. — Különösen bevált a 
kiosztásával befejezést nyert a bírok- Kühne Ede féle 10. számú szőlőkapa, 
verseny, melynek mindvégig, napról- me]y megfelelő alkatrészekkel kiese- 
napra a legnagyobb érdeklődő közön- réjve nyitásra is alkalmas és a 4. 
sége volt. A bajnokok most más vá- számú P jegyű porhanyitó szerelvény 
rosba mentek, hol jijból élőről kezdik gerendelylyel. — Ezen gépekből na- 
a birokversenyt. \ égeredményében a | gyobbszámu megrendelés eszközölte-
soviniszta közönség nagyon meg van 
elégedve a birkózás eredményével, 
mivel a két első dijat a rokonszenves 
Czája testvérek kapták meg.

— Iskolatársak találkozója. Jan- 
kura Sándor (Budapest, IV. Veres 
Pálné-utca 24. sz.) és Csopják Attila

tett már a helyszínén is. Tetszettek 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
által bemutatott Heindl-féle 120 és 
70 lit. töltésű fogatos és 1 drb. ön­
működő kézi szőlőpermetezők, vala­
mint a Pitré Fils-féle 150 literes per­
metező. Az Országos Egyesület ré-

(Budapest, II. Iskola-utca lo. sz.) | sz£ről a bemutatásnál megjelent Bér
náth Béla orszgy. képviselő, alelnök ; 
a Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület részéről: Thuránszky László 
szőlőszeti szakosztályi elnök és „Ber- 
zeviczy Béla titkár, Füzesséry Ödön 
főszolgabíró, a hegyaljai szőlőbirto­
kosok közül: gr. Wolkenstein Oszvald, 
hr. Schell Ferenc, Máriássy László, 
Ödön és Mihály, Dessexvffy Tamás,

számtanácsosok kérik azokat az ősz 
tálytársaikat, a kik az ungvári kir. 
főgimnáziumban 1872-ben tettek érett­
ségit, hogy pontos cimüket az első­
sorban megnevezettel közölni szíves­
kedjenek egy összejövetel rendezése 
céljából.

— Gálszécs — nagyközség. Gál- 
szécs község képviselőtestülete folyó
hó 5-én tartott közgyűlésén vette tu- Pügg István, Nyomárkay Ödön, Csu- 
domásul gróf Andrássy Gyula bel- ka Ödön, Hodossy Kiss Ernő, Mo- 
ügymimszter abbeli rendelkezései, gyoróssy János, Körtvélyessy Aladár, 
hogy Gálszécs nagyközséggé való Görgey Gyula (Tállya), Szemere Jó­
alakulását megengedte. Egyidejűleg zsefj Kovácsy Ferencz, Kvassinger 
a képv. testület kebeléből kiküldet- | József stb. Szép számmal vettek részt
tek a választók névjegyzékét összeíró 
bizottságba : Spilienberg József ügy­
véd elnöklete alatt Gay János, Man- 
del Dezső, Koch Gábor, az igazoló 
választmányba: dr. Novák István, 
dr. Rudali Izsó, Schreibev Mór és 
Ihnátkó Emil; a nagyközségi sza­
bályrendeletet készítő bizottságba :

a tállyai, mádi, tolcsvai és tokaji sző­
lősgazdák ; a szomszédos megyebeliek 
közül különösen a szabolcsi, beregi 
és abauji szőlőbirtokosok voltak na­
gyobb számban. Örömmel láttuk, 
hogy a kisbirtokosok is tömegesen 
vettek részt a tanulságos előadásnál. 
Az Országos Egyesület agilis igaz-

dr. Novák István, dr. Kende Miksa, gatójának dr. Drucker Jenőnek be- 
K°ch Gábor, Egry^ János, ^zekely tegség okozta távollétében a szüksé-
Győző. A nagyközség a szabályren 
deleinek a törvényhatóság által tör 
tént jóváhagyása után azonnal meg 
fog alakulni s ezután lesz a tiszt 
újítás.

— Rendőri hírek. Meglopott ke­
reskedő. Fendrich Jenő 21 éves ke­
reskedősegéd Frischman Ernő itteni 
kereskedő kárára egy 100 korona ér-

ges szakfelvilágositásokat és ismer­
tetést Hegedűs Sándor vincellérisko­
lái igazgató adta meg, kinek fárado­
zásáért, a jelenvoltaknak megjelené­
sükért s a tapasztalt érdeklődésért 
Bernáth Béla az Orsz. Egyesület al- 
elnöke mondott szép szavakban kö­
szönetét. A bemutatás végeztével a 
távolabblakó vendégek, — mintegy 
150-en — az iskola termében fel-*tékü arany órát ellopott és megszö- ^ ^ ^___

kött. Elfogatása iránt intézkedés tör- I szolgált ebédre gyűltek össze, 
tént. — Szerencsétlenül járt nap-
számos. Tegnap, f. hő 9-én hozták . p , azertasazt6 éa lapWajaocos; 
be az itteni kórházba Hasszara An- J
drás 22 éves várhomoki bérest, aki- | Ehlert Gyula.
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1572 1907. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. jbiróságnak 
1907. évi Sp. I. 118 5. sz. végzése következ­
tében Dr. Isépy Tihamér ügyvéd által képviselt 
özv. Hatvány Lászlóné és társa javára, Tóth 
Sándor és tarsa ellen 6020 kor. s jár. erejéig 
1907. évi május hó 25-én foganatosított kielégi 
tési végrehajtás utján le és fclülfoglalt és 3.160 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. : 
házibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. já­
rásbíróság 1907. évi V. 1082|2. számú végzése 
folytán 6020 krr. tőkekövetelés, ennek 1906. évi 
október hó 2. napjától járó 550 kamatai és 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Seujhelyben alperes lakásán leendő megtartá­
sára 1907. julius b.6 12-ik napjának d. 
e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai Ígérőnek, 
szükség esetén becsároo alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhely, 1907. évi junius 29.
Fejér Zoltán, 

kir. bir. végrehajtó.

Kajszin baraczk
csakis elsőrendű auanászfajok, 
5 kilos postakosarakban 2 kor. 
40 fill.; zöld ringlót és zöld 
dió nemes fajtákat 2 kor. 40 
fillérért szállitok.

Szabó Géza
gyümölcskivitele

Csongrád,

^zerencsi Jakarékpénztár

3

r. t. Szerencsen y
------ "betéted "Után   8

5®«kamatot fizet 1
és a kamatadót

szintén az intézet viseli. ^

Eladó.
A „Torzsás“-ra vezető ut men­

tén, a kis czeprei dűlőben 1940 
□-öl újonnan betelepített szőlő, 
melyhez rabmunka is igénybe­
vehető; és 18—20 hordó borho­
zamot igér, függőterméssel, az 
összes szüretelő edények és mun­
kás eszközökkel előnyös felté­
telek mellett eladó. — A szőlő 
alatt csinos lakóház, présház, 
és pincze van, melynek eléghető 
része 1800 forintra biztosítva. — 
Gyümölcsös és veteményes kert. 
A telep deszka, illetőleg sodrony- 
kerítéssel van ellátva.

C-zim a kiadóhivatalban.

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szava- 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

,,B ÓN IO L“

Z\

Bejegyzett védjegy.

kóknszzsirt amit az Első Magyar Kókuszdió-Olajkár
Júii" gyártelep fis mezőgazdasági r-t

Nyírbátor.
Vezérképviselő: Gansl L és Fia, Nyíregyháza.

Julius 10.

4708/1907. tk. sz.

Hirdetmény-
Kis és Nagyczigánd községnek 

telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t.-czikk értelmében elkészíttetvén és 
a nyilvánosságnak átadatván, ez az­
zal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-czikk 15. és 17 §-ai alap­
ján — ideértve e §-oknak az 1889. 
XXXVIII, t.-czikk 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket, azok pe­
dig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. 
§-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
15. §-a alapján yaló mellőzését meg­
támadni kívánják, e végből keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis az 1908. 
évi január hó 20 napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után in­
dított .törlési kereset annak a harma­
dik személynek, aki időközben nyíl- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1908. 
évi január hó 20. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidó letelte után ellent- 
mendásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert 
nyíl vánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, — ide értve azokat 
is, akik atulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmes­

nek találják, e tekintetben felszóla­
lásukat tartalmazó kérvényöket a te­
lekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1905. évi január hó 20. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak 
a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 1907. julius 
hó 4-én.

Kádas,
betétszerkesztő.

Bodnár,
kir. járásbiró.

Egy jó házból való fiú

tanulóul felvétetik

Szakátsy Károly
cukrászdájában.

Két rőfös és divatáru 
kereskedő segéd azonnal 
alkalmazást kap

Schwarcz 3gnácz
czégnél

Fehérgyarmaton.

Tanuló
könyvnyomdánkban

azonnal fölvétetik.

m

283/1907. ügyszám.

Árverési hirdetmény.
Alulirott kir. közjegyző helyettes közhírré teszem, 

hogy dr. Isépy Tihamér ügyvéd, sátoraljaújhelyi lakos 
a „Nemzetközi Motor-Vállalat Korányi és Tsa* buda­
pesti ezég képviseletében nevezett ezég által Kigyósi 
István zemplénagárdi lakos czimére elküldött, de utóbb 
nevezett által át nem vett csépiőkészletet, — mely egy 
319. számú 165 mm. furatu „Vyndis“ gyártmányú lo- 
komilból és egy 28 mm. 1540. számú „Umráth és Tsa“ 
gyártmányú cséplőszekrényből áll, — közbenjöttömmel 
1907. évi jalius hó 13-án délután 7*3 órakor a per- 
benyiki vasúti pályaudvaron nyilvános árverés utján 
el fog adatni.

Kikiáltási ár 6400 kor., bánatpénz 640 kor. Vevő 
a vételért azonnal kifizetni, az árnt az árverés napjától 
járó raktári illeték viselésének kötelezettségével át­
venni tartozik.

Sátoraljaújhely, 1907. julius 10.
Füzesséry Dezső,

kir. közjegyző-jelölt, mint dr. 
Kovaliczky Elek sátoraljaújhelyi 
kir. közjegyző urnák a kassai 
kir. közjegyzői kamara 326/904. 
számú rendelvényével kirendelt 

helyettese.
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Sétoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyrayomtaíá intézetében.

Sátor

Hegjelt
szeg

Szerkesg
öátoralja-

Kézirat|

Apró hirdet
i 611., -

Sjilttérhei

Sarlói 
— meg 
mezők cl 
nája, az< 
dalok . . 
szűntek, 
azt a do| 
az idők 

Tegyl 
Nézzünk] 
A határi 
községbe 
nütt, a n| 
a termét 
Nézzük 
mikor a 
föltételeil 
arat a n 
pünk, a 

Alsó; 
telek föl 
1 hold 
s tavaszi 
hold pe< 
let. Elvei 
ősszel 1 
vagy 2 
értéke 
6—8 k< 
bot s a 
rit és 
magvat. 
nára tel 
ben.

Egy

— A

Van| 
kertje a 
ültette 
világ le 
ebben e 
De mik 
csak esi 
van nyit 
dúl un k 
púján, 
hogy égj 
renziek 

Mái 
a rendkil 
kertet, 
is beválil 
gondozol 
és fenyő) 
szórtan 
és régi 7 
beismeri 
lativus 
Boboli 

De
zán a

köz
c


